
第 1章高齢者一般調査

第1章 局齢者一般調査

回答者の属性

( 1 )調査の回答者

【調査の回答者】

-あなたのみ 図ご家族のみ ロあなたとご家綾 隠その他 口無回答

全体
25.9 

(N=2，985) 

0% 20% 40覧 60覧 80% 100% 

調査の回答者は、「あなたのみJが60.5%で最も多く、次いで「あなたとご、家族Jが10.0%を占める。

【調査の回答者×性別・年齢別・世帯構成別】

あ
、，・

あ そ 無』

回 な 家 tt. の 回

答 た 族 た 他 答
数 の の と

み み 」、.. 

家
族

全体 2，985 1，806 93 298 14 774 
100.0 60.5 3. 1 10.0 0.5 25.9 

性 男性 1， 315 61. 4 3.6 9.4 0.2 25.4 
女性 1， 609 60.0 2.8 10.7 0.7 25.7 sIJ 
無回答; 61 52.5 1.6 3.3 0.0 42.6 
60-64磁 720 70.8 1.7 8.5 0.0 19.0 
65-69歳 680 68.2 1.8 7.6 0.6 21. 8 

年 70-74歳 590 63.4 3.4 6.4 0.5 26.3 
齢 75-79議 428 56. 1 2.6 10.3 0.5 30.6 
.iJIJ 80-84歳 312 44.9 4.8 17.0 0.3 33.0 
85歳以上 213 27.2 10.3 23.0 1.9 37.6 
無凪4宰 42 47.6 2.4 2.4 0.0 47.6 
ひとり怒らし世帯 633 64.8 1.3 4.4 0.8 28.8 
夫婦だけで、 人とも65歳以上の世帯 816 58.0 4. 7 9.1 0.2 28.1 
世 夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世静 219 67. 1 1.8 8.2 0.0 22.8 
手持 夫婦だけで、 人とも65歳未満の世帯 210 71. 9 2.1 10.5 0.0 15.2 
構 あなたとその他の高齢者 (65歳以上の方)のみの世椛 90 55.6 4.4 11.1 2.2 26.7 
成 ー世代同居世帯 (65高韓米満の方がいらっしゃる世帯) 514 58.4 3.5 16.5 0.2 21. 4 
sIJ 一世代同居世帯 (65歳未満の方がいらっしゃる世幣) 121 57.9 5.0 16.5 0.0 20.7 
その他の世裕 318 55.7 2.8 11.6 1.3 28.6 
無回答 64 43.8 1.6 6.3 0.0 48.4 

円。



平成25年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書

(2)性別、年齢

閉1 あなたの性別は。

間2 あなたの年齢は。〈平成25年10月1日現在〉

全体
(N=2.985) 

全体
(N=2.985) 

巳 ・男性

0% 20% 

.60-64歳

ロ80-84歳

0% 20% 

.60-64歳

回80-84歳

【性別】

園女性

40% 

【年齢】

包65-69歳

回85歳以上

40拡

【年齢×性別】

図65-69歳

図85歳以上

ロ無回答

60% 80覧 100覧

6170-74怠 回75-79銭

ロ無回答

1.4 

60% 80覧 100覧

070-74歳 回75-79歳

ロ無回答

-・~・z援物ZiI修復須 9.8 !:::!闇 14.3輯 シ10.5/綴 7.1溜I1.4 全体
(N=2.985) 

「一男性 ・・・・23.9
性 (n=1.315) 

忽勿勿勿2努段E段2お5.3滋n勿勿揚掛山.“
別 女性
L(円 .609) 0.2 

0拡 20% 40覧 60% 80% 100弛

回答者は 「男性J44.1%、「女性J53.9%となっている。

65歳以上の高齢者は74.5%で、そのうち75歳以上の後期高齢者は31.9%と、ほぽ3分の1となって

いる。
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第 1章高齢者一般調査

(3)居住地区

間3 あなたのお住まいは。

【居住地区】

|・東区図博多区目中央区 国南区 ロ城南区図早良区 B西区 口無回答|

全体
(N=2.985) 

(4)世帯構成

0% 20拡 40覧 60覧 80部

問4 あなたのご家族の状況は。(0は1つ〉

全体
(N=2.985) 

「一男性

性 (n=1.315)

JJIJ 女性

L (n=1.609) 

0% 

【世帯構成×性別】

-ひとり暮らし世帯

図夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯

ロ夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯

固夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯

回あなたとその他の高齢者(65歳以上の方)のみの世帯

悶二世代同居世待(65歳未満の方がいらっしゃる世帯)

固三世代同居世帯(65歳未満の方がいらっしゃる世帯)

ロその他の世帯

ロ無回答

20弛 40覧 60覧 80覧

1.5 

100% 

2.1 

0.5 

1.3 

100% 

世帯構成は、「夫婦だけで、二人とも 65歳以上の世帯Jが27.3%で最も多く、 次いで fひとり暮らし

世帯Jが21.2%、「二世代同居世帯Jが17.2%となっている。

性別でみると、女性は男性よりも「ひとり暮らし世帯jが約 13ポイント高く、男性は『夫婦ふたり

暮ら しの世帯』が女性よりも約20ポイン ト高くなっている。
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平成25年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書

【世帯構成×性別・年齢別・居住地区別】(経年比較)

U 

uト 6夫 が夫 6犬
のみ者(あな し歳ー やし綴来世三

そ 無
回 と 5錫 6婦 5婦 や来世 の 回
年平 り 歳だ 5だ 議?ミ の 6た る満代 る話時代 他 答

数 車革 以け 歳け 米け 世 5と 世の同 世の同 の
ら 上で 以で 満で 帯裁そ 帯方居 帯方居 世

し の 上 の 以の が世 が世 f持
t世 世二 のど 俊二 上他 い帯 い帯

帯 帯人 1!tち 宇野人 のの ら( ら(

と 帯ら と }j高 つ 6 つ 6
も 色、 も 歯~ 5 5 

全体
2，985 633 816 219 210 90 514 121 318 64 
100.0 21. 2 27.3 7.3 7.0 3.0 17.2 4. 1 10.7 2.1 

性
|男性 1. 315 14. 1 35.4 9.0 9.4 2.4 15.5 3.0 10.8 0.5 

gl) 女性 1，609 27.4 21. 4 6.2 5.3 3. 7 19.0 5.0 10.8 1.3 
無 n空立 61 11. 5 9.8 3.3 1.6 0.0 8.2 1.6 3.3 60. 7 
60~64歳 720 16.9 1.3 12.5 28.5 3.9 17.5 4.0 15.0 0.4 
65~69歳 680 15.6 32.8 13.2 0.1 2.6 19.9 3.4 11. 9 0.4 

年 70~74餓
一
590 23.6 42.4 3. 1 o. 2 2.7 13.6 9.2 1.0 

自令 75~79歳 428 25. 7 39.5 3.3 0.0 1.6 17.3 2.3 8.2 2.1 
gl) 80~84歳 312 28.5 34.6 1.3 0.3 3.5 19.6 4.8 6.7 0.6 
85歳以上 213 30.5 25.8 1.4 0.9 4.7 17.4 8.5 8.5 2.3 
無田空主 42 4.8 4.8 0.0 0.0 0.0 2.4 0.0 2.4 85. 7 
|東区 571 17.0 29.8 7.9 7. 2 2.3 18.9 4.6 11. 7 o. 7 

居
|博多|実 505 32.1 22.2 5. 7 5.5 4.2 17.0 3.4 8.5 1.4 
中央区 339 26.0 25.4 9.1 8.0 3.5 12. 7 3.8 10.9 0.6 住
南区 403 19. 1 31. 0 6.9 6.9 3.2 16.9 2.7 12.4 o. 7 士也
城南区 257 22.2 28.0 7.8 5.4 1.6 18.3 4. 7 10.5 1.6 区
早良区 478 19.5 28.9 7.7 7. 5 2.5 18.0 3.6 11.3 1.0 

1:11) 

酋無区回答
388 14.9 28.6 7.5 9. 3 3.6 19. 1 6.41 10. 1 0.5 
44 2.3 4.5 0.0 0.0 2.3 4.5 0.01 2.3 84. 1 

平成25年度 2，985 21. 2 
41. 6 3.0 17.2 4. 1 10.7 

2.1 
経 65.8 32.0 
年

平成22年度 2，939 
20.61 44.0 3.0 19.3 3.4 9.5 

0.3 
上じ 67.6 32.2 
較

平成19年度 3，161 
18.51 43.9 2.9 19. 1 4.41 9. 1 

2.0 
65.3 32.6 

度

-
皮

年

一
年

P
0

・
2

の，
U

園

内

L

成

一
成

W
T

-

一半

みの 6同雪了世tE.
図 の高 5 合格記
答 世齢歳 む(以

数 骨害者以 )無外

の上 回の

の高占全 平成25年度
2，985 1，376 1，609 

世歯令め体
100.0 46. 1 53.9 

術者るに 平成22年度 2，939 1，346 1，593 
100.0 45.8 54.2 

年齢別にみると、年齢が上がるにしたがい「ひとり暮らし世帯jの割合が高くなる傾向にある。

居住地区別にみると、 fひとり暮らし世帯jは博多区で3割、中央区、城南区では2害IJを超えている。

65歳以上の高齢者のみの世帯に該当する人は 1，376人で、 「ひとり暮らし世帯jは37.0%となってい

る。

前回調査の全体に占める高齢者のみの世帯割合は 45.8%で、今回調査は 46.1%と前回調査よりもわ

ずかに増加している。
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第 1章高齢者一般調査

(5)世帯全員の年間総収入

間5 あなたの世帯全員の年間総収入(税込み)はどれくらいですか。(0は1つ〉

【世帯全員の年間総収入×性別・年齢別 ・居住地区別・世帯構成別】

。
5 5 満 1 満 1 満 2 満 3 満 4 満 5 円 6 1 狙E

回 。。 。 5 。。。。未 0 回

4専 万 。。。。。。瀦 0 。答
護主 円 1 。
来 。 1 2 3 4 5 6 1 。
1筒 。 5 。。。。。， 万
万 。。。。。。。円
円 万 万 方 万 万 万 。以
来 円 円 円 円 円 円 。上
満 来 来 来 来 来 来 万

全体
2，985 79 170 294 325 621 521 281 176 186 126 206 
100.0 2.6 5. 7 9.8 10.9 20.8 17.5 9.4 5.9 6.2 4.2 6.9 

4生 男性 1. 315 2.1 3.9 8. 7 9. 7 22. 1 19.9 10.2 7.0 7.2 5.5 3.7 
女性 1，609 3.2 7.3 11. 1 11. 9 20. 1 15.8 9.1 5.2 5.6 3.4 7.3 5JIJ 
無回答 61 1.6 1.6 1.6 8.2 13. 1 6.6 1.6 。。 1.も 0.0 63.9 
60-64綴 720 2.9 4.0 8.8 8.2 19.3 16.0 11. 5 7.8 10. 1 8.3 3. 1 
65-69歳 680 1.8 4. 7 9.3 10. 1 21. 8 20.0 10.7 6. 3 6.0 4.4 4.9 

査手 70-74歳 590 2.4 5.9 13. 1 12.7 20.5 16.3 10.8 4.9 4.1 2.4 6.9 
齢 75-79歳 428 3.5 6.8 12. 1 11.7 20.3 20.8 5.4 5. 1 5.8 1.9 6.5 
5JIJ 80-84歳 312 2.6 9.3 7.4 14.7 24. 7 15.7 6.4 4.51 4.5 1.6 8. 7 
85歳以上 213 4.2 7.0 7.0 11. 7 22.5 16.0 8.0 5.6 4.2 4.2 9.4 
無 |型空主 42 0.0 2.4 2.4 2.4 2.4 4.8 2.4 。。 。。 0.0 83. 3 
東区 571 2.6 4. 7 8.2 10.0 21. 4 18.9 8.9 8.2 6. 7 5.3 5. 1 

居 博多区 505 4.4 8.3 12. 1 19.0 20.8 12.9 5.9 3.4 4.2 2.2 6.9 
中央区 339 2.9 5.9 10.0 8.6 20.4 17.4 11. 5 5.3 5.6 8.0 4.4 
{t 
南区 403 1.5 5. 7 10.4 9.4 20.6 18.4 11. 9 5.01 7.2 4.2 5.7 
地
区
城南区 257 2.3 6.2 11. 7 10. 1 22.2 14.4 10. 1 7.4 5.8 3.5 6.2 

5JIJ 早良区 478 2.7 3.8 10.3 9.0 21. 8 20.3 9.0 6. 3 6.9 4.2 5.9 
西区 388 1.8 6.2 8.0 9.3 20.4 20.4 11. 1 6.4 7.7 3. 1 5.7 
無阿君主 44 0.0 0.0 0.0 0.0 4‘5 4.5 2.3 0.0 2.3 0.0 86.4 
ひとり基らし世帯 633 7.1 17.1 25.8 18.8 16.6 4.4 1.9 0.5 0.5 0.6 6.8 
夫婦だけで、二人とも65歳以上

816 0.9 3.2 5.6 10.3 28.8 24.3 11. 6 6.5 3.1 1.8 3.9 
の世帯
夫婦だけで、どちらかが65歳以

219 2.3 0.9 6.4 9.1 23.3 23. 7 11. 0 5.0 6.4 6.4 5.5 
上の世帯?
1埜 夫婦だけで、一人とも65歳未満

210 0.5 0.5 7.1 5.7 23.3 20.5 11. 9 7.6 12.4 9.5 1.0 務 の世僻
構 あなたとその他の向齢者 (65歳

90 2.2 6. 7 11. 1 16.7 21. 1 24.4 10.0 。。 4.4 1. 1 2.2 
成 以上の方)のみの世帯
gl) 一世代同居世帯 (65歳未満の方

514 0.4 2.3 4.1 7.2 18.5 18.3 12.5 9.9 13.6 6.4 6.8 
がいらっしゃる世格)
ニ世代同居世帯 (65歳未満の方

121 4.1 2.5 0.8 3.3 6.6 14.9 14.9 15.7 16.5 13.2 7.4 
がいらっしゃる世裕)
その他の世帯? 318 3.5 3.8 6.3 9. 7 17.6 20.1 10.4 6.9 7.5 6.6 7.5 
無回答 64 1.6 。。 6.3 4. 7 4. 7 3. 1 1.6 1.6 。。 3. 1 73.4 

平成22年度 2，939 2.7 5.4 8.7 11. 0 20.6 18.9 10.2 6.5 7.8 3.4 4.9 

世帯全員の年間総収入は f200"-'300万円未、満Jが20.8%、f100"-'200万円未満Jが20.7%、f300"-'

400万円未満Jが17.5%、f400"-'500万円未満Jが9.4%となっている。

世帯構成別にみると、ひとり暮らし世帯では f100"-'200万円未満jが 44.6%で最も多く、他に比べ

低い金額での割合が高くなっている。

前回調査と比べると、 f50万円"-'150万円未満Jと f200万円"-'300万円未満j、f1，000万円以上Jの

世帯がわずかに増加している。
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平成25年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書

(6 )要介護認定の状況

間6 あなたの介護保肢の要介護認定の状況について。 (0は1つ〉

【要介護認定の状況×性別・年齢別 ・世帯構成別・健康状態別】 (経年比較)

(%) 
て重要 非 要 要 要 要 要 要 要 わ 無

回 い介 自案 支 支 介 介 介 介 介 台、 回

答 な議 当 援 援 ま襲 5重 E費 言霊 5菱 ら 答

数 い認 ( 1 2 1 2 3 4 5 な
定 自 b、

の 立
l'Jl 

3育
fi 
し

全体
2，985 2，051 418 100 43 60 42 25 21 11 90 124 
100.0 68. 7 11.0 3.4 1.4 2.0 1.4 0.8 o. 7 0.4 3.0 4.2 

性 男性 1. 315 70.9 14.8 2.5 1.1 1.7 1.6 0.6 0.5 0.3 2.4 3.7 

};lIJ 女性 1. 609 67. 5 13.4 3.9 1.7 2.2 1.2 1. 1 0.9 0.4 3.4 4.3 
然自然 61 54. 1 13.1 6.6 3.3 3.3 1.6 。。 。。 0.0 6.6 11. 5 
60-64歳 720 80. 3 14.7 0.4 o. 1 。。 o. 1 0.3 0.0 0.1 1.4 2.5 
65-69歳 680 70.9 19.6 0.9 O. 7 0.6 0.6 0.0 0.1 0.1 3. 7 2.8 

年 70-74歳 590 72. 7 14.4 1.5 0.5 1.0 o. 7 0.3 0.2 0.5 3.6 4.6 
齢 75-79歳 428 68. 7 10.7 3.7 1.6 3目。1.6 o. 7 0.2 0.0 4.9 4.7 
}3IJ 80-84歳 312 54.8 11. 2 9.6 4.2 4.5 3.8 1.0 2.2 0.3 2.9 5.4 
85歳以上 213 35. 2 4.2 15.0 6. 1 9.9 6. 1 7.0 5.2 2.3 0.9 8.0 
無回答 42 52.4 9.5 9.5 2.4 4.8 2.4 。。 。。 0.0 4.8 14.3 
ひとり暮らし世鳴 633 62.4 12.2 6.6 3.3 3.3 1.3 0.8 0.5 0.3 3.8 5.5 
夫婦だけで、 二人とも65歳以上の

816 72. 3 13.6 2.3 1. 1 1.8 1.2 0.5 0.9 O. 5 2.6 3.2 
世帯
夫婦だけで、どちらかが65歳以上

219 68. 5 18. 7 1.8 。。 0.9 1.8 。。 。。 o. 0 2.3 5.9 
の世帯

世 夫婦だけで、一人とも65歳未満の
210 85. 7 11. 9 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 1.0 

干持 世帯
構 あなたとその他の両僻者 (65歳以

90 66. 7 15.6 5.6 2.2 1.1 1. 1 1. 1 1.1 2.2 2.2 1. 1 成 上の方)のみの世帯
知l ー世代同居世稽 (65歳未満の方が

514 68.9 14.6 2.5 1.4 2.5 2.3 1.2 1.2 0.4 3. 1 1.9 
いらっしゃる世帯)
一世代同居世紡 (65歳未満の方が

121 63.6 16.5 4. 1 0.0 2.5 1.7 2.5 1.7 0.8 0.8 5.8 
いらっしゃる世椛)
その他の世第 318 66.4 11.5 2.5 0.6 0.6 1.3 1.9 0.6 0.0 5. 7 6.0 
無iJl1ま 64 53. 1 14. 1 4. 7 1.6 4. 7 1.6 。。 。。 0.0 3. 1 17.2 
健康で普通に生活している 1. 387 76. 1 17.0 0.5 0.0 0.5 0.2 0.1 0.1 0.0 2.0 3.5 
何らかの病気や鱒がいはあるが、

1，348 70.2 13. 1 5.0 1.3 1.4 0.8 0.1 0.1 0.1 3.8 3.9 
日常生活は自立、外出もできる

健
何らかの病気や際カ旬、はあるが、

康 168 22.0 3.0 14.3 11. 9 15.5 12.5 5.4 1.8 0.6 6.0 7.1 
状
家の中では白立、外出はできない

態
病気や鯨がいがあって、日中も

37 13.5 0.0 0.0 8. 1 18.9 16.2 18.9 18.9 2. 7 。。 2. 7 
}3IJ ベッドの上での生活が主体である
病気や障がいがあって、 1日中
ベッドの上にいる

16 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 31. 3 37. 5 0.0 6.3 

無白書室 29 27.6 0.0 6.9 6.9 3.4 3.4 3.4 10.3 3.4 3.4 31. 0 

比経
平成22年度 2，939 77. 5 6.0 3.8 1.8 1.6 0.8 0.6 0.6 2.6 1.6 

較年
平成19年度 3， 161 73. 3 8.8 4.0 2.9 1.5 0.9 0.6 o. 7 4.0 3.4 

度

一
度

年

一
年

F
句
U

園

内
J
u

nL

E
の
4

成

一
成

平

一
平

要介護認定の状況は 「要介護認定の申請はしていなしリが全体の68.7%を占めている。

性別でみると、女性に比べ男性の方が申請をしていない人の割合がやや高く、年齢別では、年齢が上

がるにしたがい申請をしていない人の割合は低くなっている。

健康状態別にみると、病気や障がいがあって、日中もベッドの上での生活が主体である人や病気や障

がいがあって、 1日中ベッ ドの上にいる人は認定を受けている人が多く、申請をしていない人は前者で

13.5%、後者で、の回答はなかった。

前回調査と比べると、高齢者のみの世帯では申請をしていない人の割合が低くなっている。
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第 1章高齢者一般調査

2.現在の住まい

(1 )住居形態

間7 あなたのお住まいは、次のどれですか。 (0は1つ〉

田

区

刊

区

町

区

四

区

ω
区

幻

区

河

区

m

l
J

，

市

多

巧

央

な

斗

南

4
1

良
J

4

4

叶

体

司

東

伊

情

肝

中

伊

南

伊

城

伊

早

肝

西

一

山

全
N

(

(

(

(

(

(
「
I
l
-
-
居

住

地

区

別

I
l
-
-
L

【住居形態×居住地区別】

-持ち家一戸建て

m分譲マンション
B借家一戸建て

B民間の賃貸マンション、アパート

ロ市営・県営住宅

園都市再生機様(I日公団)・公社などの賃貸住宅
巴サービス付き高齢者向け住宅などの高齢者向け住宅

ロ有料老人ホーム・ケアハウス

Eその他

ロ無回答

0.3 0.9 1.7 1.4 

0.4 0.5 1.4 1.4 

0.8 3.0 1.8 1.4 

0.0 0.3 2.9 1.5 

0.0 0.2 1.0 1.2 

0.4 0.4 3.9 1.2 

0.4 0.6 1.0 1.0 

0.3 0.8 1.5 1.3 

0拡 20% 40覧 60% 80拡 100% 

現在の住まいは、「持ち家一戸建てJの46.6%と「分譲マンションJの22.7%を合わせた持ち家所有

が約70%となっている。「民間の賃貸マンション、アパートjは10.9%、「借家一戸建てjは2.6%とな

っている。また「市営 ・県営住宅jや、 f都市再生機構(旧公団)・公社などの賃貸住宅Jを合わせた、

公的な賃貸住宅に住む割合は 12.7%である。

中央区を除く 6区は「持ち家一戸建てJの比率が最も高く、特に西区では58.2%と6割近くを占める。

一方中央区では、 f分譲マンションjが47.8%で最も多くなっている。
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平成25年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書

【住居形態×性別・年齢別・世帯構成別】

(%) 
持 分 借 パ民 市 公都 宅サ ス有 そ 無

回 ち ま費 家 |間 営 社市 な| 料 の 回
答 家 マ 一 トの な再 どど 老 他 答

委主 一 ン 戸 策' 県 ど生 のス 人

戸 シ 建 貸 営 の機 高付 ホ

建 ヨ て マ 住 貨車誇 齢き
て ン ン { 司= 貸( 者高 ム

:/ 住 |日 向申告
ヨ 宅公 け者 ケ
‘ J 団 i主向 ア

宅け ノ、

ア 住 ウ

全体
2，985 1，390 679 78 326 231 149 10 28 52 42 
100.0 46.6 22. 7 2.6 10.9 7.7 5.0 0.3 0.9 1.7 1.4 

性
男性 1. 315 47.2 24.0 2. 7 11. 3 6.9 4.6 0.2 0.5 1.2 1.3 
女性 1，609 46.4 21. 8 2.5 10.3 8.4 5.4 0.4 1.3 2.2 1.4 

5.111 
無同君事 61 37.7 21. 3 1.6 21. 3 8.2 1.6 1.6 。。 1.6 4.9 
60~64歳 720 35.3 32.1 2.4 16.7 6.0 4. 7 0.0 。。 1.8 1.1 
65~69歳 680 45.4 26.5 1.3 11. 3 8.5 4.3 0.0 O. 1 1.3 1.2 

生手 7 O~7 4歳 590 53.6 18.8 3. 1 7.1 8.1 5.8 0.3 0.2 1.0 2.0 
齢 75 ~ 79歳 428 49.3 18.9 3.3 7.9 9.8 6.1 0.5 1.9 1.6 O. 7 
5.l11 80~84歳 312 52.6 14. 1 3.5 9.0 8. 7 4.5 1.3 2.6 2.6 1.3 
85歳以上 213 56.8 10.3 3.8 8.0 4. 7 4. 7 0.9 4. 7 4.2 1.9 
無向答 42 35. 7 23.8 2.4 19.0 7.1 4‘8 0.0 。。 0.0 7. 1 
ひとり碁らしt止椛 633 24.2 18.8 2. 7 22.4 15.3 8.5 0.9 3.0 2.2 1.9 
夫婦だけで、 二人とも65歳以上

816 56.6 22.3 2.3 5.1 6. 7 4.8 0.4 0.5 0.5 O. 7 
の世帯
夫婦だけで、どちらかが65歳以

219 41. 6 30.1 2.3 7.8 8.2 4.6 0.0 0.5 2.3 2. 7 
上の世待
世 夫婦だけで、一人とも65歳未満

210 33.8 44.8 3.3 9.0 3.3 4.3 0.0 。。 1.0 0.5 
千帯 の世帯
相時 あなたとその他の高齢者 (65歳

90 50.0 11. 1 3.3 17.8 5.6 7.8 1. 1 0.0 2.2 1. 1 
成 以上の応)のみの世帯
5.l11 一世代同居世帯 (65歳未満の方

514 57.8 22.0 2. 1 8.0 4.3 2. 7 0.0 。。 2.3 0.8 
がL、らっしゃる世帯)

ニ世代同居世帯世(6帯5歳)未満の方
がいらっしゃる

121 73.6 12.4 2.5 5.8 0.8 1.7 0.0 。。 2.5 0.8 

その他の世帯 318 47.8 21. 7 2.8 11. 0 6.9 3.8 0.0 1.3 2.8 1.9 
無回答 64 46.9 17.2 6.3 10.9 6.3 3.1 0.0 。。 1.6 7.8 

世帯構成別にみると、ひとり暮らし世帯では賃貸住宅「借家一戸建てJ、「民間の賃貸マンション、ア

ノ4ートJ、f市営・県営住宅J、「都市再生機構(旧公団)・公社などの賃貸住宅J、「サービス付き高齢者向

け住宅など、の高齢者向け住宅Jなど合計したものが49.8%と、「持ち家一戸建てJや「分譲マンションJ

を合計した 43.0%よりも高い割合となっている。
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第 1章高齢者一般調査

(2)住居の 1ヶ月の家賃

【間7でr3.-7. Jと筈えた方にうかがいます】
間7-1 現在のお住まいの1ヶ月の家賃〈共益費等も含む〉はいくらですか。(0は1つ〉

【住居の 1カ月の家賃】

.10，000円未満

ロ20，000-30， 000円未満

囚 40，000-50， 000円未満

目60，000円以上

四 10，000-20， 000円未満

l1li30， 000-40， 000円未満

図 50，000-60， 000円未満

0無回答

全体
(n=794) 

。% 20% 40弛 60拡 80覧 100覧

住居の1ヶ月の家賃は、f6万円以上jが23，8%、f3 ""'-'4万円未満jが20，2%、r2""'-' 3万円未満J
が 12，0%、r4 ""'-' 5万円未満Jが 12.3%となっている。

【住居の1ヶ月の家賃×性別・年齢別・居住地区別・世帯構成別】

。
1 o 1 o 2 o 3 04 o 5 6 

無回
回 。。。。。00  00 00 。
2事 0， 0， 0， 0， 0， 答
数 。円0 円0 問。円。円0 。。来 0 来 0 来 0 来 0 来 0 。。満 0 満 0 満 0 満 0 満 0 。円 円
米 2 3 4 5 6 以
満 。。。。。上

全体
794 36 82 95 160 98 88 189 46 
100.0 4.5 10.3 12.0 20.2 12.3 11. 1 23.8 5.8 

性 男性 338 2.1 11.5 11.5 21. 9 12.4 11. 2 24.0 5.3 
女性 435 6.7 9. 7 12.0 18.6 12.6 10.6 23.7 6.2 

J.1IJ 
無問答 21 0.0 4.8 19.0 23.8 4.8 19.0 23.8 4.8 
60~64歳 214 1.4 5.6 13.6 20. 1 10.7 11. 2 34.1 3.3 
65~69歳 173 3.5 13.9 14.5 16.8 11. 6 13.3 20.2 6.4 

年 70~ 7 4歳 144 8.3 13.2 6.3 25. 7 14.6 10.4 13.9 7.6 
齢 75~79歳 118 4.2 14.4 16. 1 19.5 11. 9 5.1 22.9 5.9 
~IJ 80~84歳 84 4.8 9.5 8.3 17.9 16. 7 11. 9 26.2 4.8 
85歳以上 47 12.8 2.1 6.4 21. 3 10.6 12.8 21. 3 12.8 
鑑口走事 14 0.0 7.1 21. 4 21. 4 7.1 28.6 14.3 0.0 
東区 131 1.6 15.3 12.2 19.1 6.1 10.7 21.4 7.6 

居 博多区 195 5.1 10.3 13.3 24.6 10.8 11. 8 15.4 8. 7 

f主器E 95 5.3 144..7 3 11. 6 9.5 
10.5 5.3 37.9 5.3 

地
94 6.4 7.4 20.2 14.9 16.0 28.7 2. 1 

減南区 58 5.2 1.7 13.8 25.9 17.2 8.6 24.1 3.4 区
早良区 132 2.3 3.0 6.8 28.0 19.7 12. 1 23.5 4.5 

}JIJ 
西区 75 4.0 24.0 20.0 5.3 8.0 10.7 22. 7 5.3 
無凪4宰 14 0.0 7. 1 21. 4 21. 4 21. 4 14.3 14.3 0.0 
ひとり怒らし世帯 316 6.3 11. 7 14.9 26.9 12. 7 7.3 13.9 6.3 
夫婦だけで、一人とも65歳以上

158 5.1 11. 4 11. 4 17.7 13.3 13.3 19.6 8.2 
の世干嘗

夫婦だけで、どちらかが65歳以
50 4.0 14.0 12.0 8.0 14.0 14.0 28.0 6.0 

上の世第
世 夫婦だけで、 一人とも65歳未満

42 0.0 4.8 4.8 19.0 7. 1 9.5 52.4 2.4 
手持 の世帯
干轟 あなたとその他の高齢者 (65歳

32 0.0 9.4 9.4 21. 9 15.6 15.6 25.0 3. 1 成 以 tの方)のみの世務
~IJ 一世代同居世帯 (65歳未満の方

88 3.4 10.2 6.8 11. 4 8.0 15.9 38.6 5.7 
がいらっしゃる世帯)
二世代同居世裕 (65歳未満の方

13 7.7 7.7 。。 7.7 15.4 7.7 53.8 0.0 
がいらっしゃる世帯)
その他の世僻 78 2.6 5.1 12.8 16.7 14. 1 12.8 33.3 2.6 
無回答 17 0.0 5.9 17.6 23.5 11. 8 17.6 17.6 5.9 
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平成25年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書

居住地区別にみると、博多区、城南区、早良区では r3 ""'-'4万円未満Jが最も多く、 東区、中央区、
南区では r6万円以上J、西区では r1 ""'-' 2万円未満Jが最も多くなっている。

世帯構成別にみると、ひとり暮らし世帯では、r3 ""'-'4万円未満Jが 26.9%で最も多く、 このほかで
はいずれも r6万円以上Jが最も多くなっている。

つ嗣
噌

E
A



第 1章高齢者一般調査

(3)住まいで困っていること

間8 あなたは現在のお住まいで困っていることがありますか。 (0はいくつでも〉

【住まいで困っていること】

0覧 20覧 40首 60也

せまい

45.8 

老朽化している

手すりがなかったり室内に段差がある等

バリアフリー化されてない

家賃が高い

集合住宅のエレベーターがない

日照・騒音など、環境が悪い

自分の居室がない

立ち退き要求を受けている

その他

特になし

無回答

全体(N=2.985)

現在の住まいで困っていることは「特になしJの回答が45.8%と全体では最も多く、半数近くの人は

今のところ住居に不便を感じていない。一方、不便を感じている人では f老朽化しているjが20.4%で

最も多く、次いで「手すりがなかったり室内に段差がある等バリアフリー化されていないJが15.9%と

なっている。

丹
、

υ

噌

E
A
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【住まいで困っていること×性別・年齢別・住居形態別 ・健康状態別】

(%) 
せ 老 る手 日 家賃 立 分自 集 そ 特 無

回 ま 朽 等す 照 ち ぷ口泊、 の 回
4事 b、 ィι ノ〈り 治宝 退 の 住 他 tJ. 答
数 し リが 騒 高 き 居 宅 し

て アな 音 し、 婆 室 の
b、 フ台、 な 求 カt ニE

る リつ ど を な レ
lた 受 し、 fく

化り 環 It 
さii: 境 て タ
れ内 カ2 b、
てに 慈 る ;?~ 

な段 し、 な
い差 し、
1あ~~ 

全体 2，985 231 608 475 165 192 5 76 168 106 1，367 269 
100.0 7.7 20.4 15.9 5.5 6.4 0.2 2.5 5.6 3.6 45.8 9.0 

性
男性 1. 315 7.5 21. 4 15.4 6.2 5.8 0.2 2.4 5.0 3.0 48.8 7.5 

別
女性 1. 609 7.6 19.7 16.6 5.0 6.9 O. 1 2. 7 6.2 4.0 43.4 10.2 
無回走主 61 16.4 16.4 8.2 4.9 8.2 0.0 3.3 4.9 3. 3 42.6 11. 5 
60~64歳 720 8.6 19.2 11. 8 6.3 7.8 O. 1 2.9 5.6 4.0 49. 7 6.1 
65~69歳 680 8.4 18.8 14.7 7. 1 6.3 O. 1 3. 1 9.0 4.0 47.1 6.8 

年 70~74歳 590 7.1 23.2 17.5 3.9 4.6 0.0 2. 7 4.9 2.2 47.6 9.2 
齢 75~79歳 428 7.0 20.6 19.4 5.8 7.7 0.2 1.9 4.2 3. 7 38.6 13. 1 
5llJ 80~84綴 312 6.1 21. 2 17.3 3.8 6. 7 0.6 1.9 3.5 3. 2 42.6 11.9 
85歳以上 213 6.6 20. 7 22.5 4.2 4. 7 。。 0.9 3.8 4. 7 41. 8 13. 1 
鎖国公 42 16.7 16.7 4.8 7. 1 4.8 。。 4.8 2.4 2.4 50.0 9.5 
持ち家戸建て 1. 390 3.6 23. 7 17.8 4.0 0.0 0.0 1.6 0.1 2.8 50.1 10. 1 
分譲マンション 679 6.9 11. 6 11. 6 5. 7 0.1 0.0 1.9 8.8 2.8 56.1 8.4 
借家戸建て 78 14. 1 47.4 25.6 7.7 29.5 1.3 9.0 。。 3.8 19.2 5. 1 

住 民間の賃貸マンション、アパート 326 23.9 21. 5 14.7 12.6 27.3 0.6 5.5 8.9 6. 7 28.5 2.5 
市営・県営住宅 231 6.9 23.8 21. 2 7.8 7.8 0.4 3.0 19.9 5.6 39.0 4.8 
居
都ど市の再賃貸生機住熔宅 (1日公団)・公社な形 149 12.8 18.8 15.4 2.0 36.9 O. 7 4. 7 20.8 2. 7 27.5 3.4 
態
却jサ ピス付き高齢者fIlJけ住宅など 10 10.0 10.0 。。 。。 10.0 。。 10.0 。。 0.0 60.0 10.0 の高齢者向け住宅
有料老人ホーム・ケアハウス 28 7.1 0.0 。。 。。 10.7 。。 。。 。。 0.0 57.1 25.0 
その他 52 7.7 11. 5 11. 5 5.8 0.0 0.0 1.9 0.0 9.6 46.2 13.5 
無回空E 42 7. 1 4.8 4.8 0.0 4.8 。。 。。 2.4 2.1 11. 9 69.0 
健康で、普通に生活している 1. 387 6.2 16.0 11. 4 4.3 5.0 O. 1 2. 1 5.2 2. 5 54.4 8.5 
何らかの病気や隊がいはあるが、

1，348 9.0 23. 7 19.4 6.8 7.6 O. 1 3.0 6.2 4. 1 39.4 8.6 日常生活は向立、外出もできる
健 何らかの病気や障がいはあるが、
康 168 8.3 30.4 21. 4 4.2 7.7 1.2 3.0 6.0 5.4 33.9 11. 9 
状 家の中ではい自主が、あ外出はできない
態 病気や隠が って、日中も

37 24.3 21. 6 29. 7 5.4 8.1 。。 5.4 5.4 13.5 29. 7 5.4 
5jIJ ベッドの上での生活が主体である病気や隙がいがあって、 1日中
ベッドの上にいる 16 6.3 12.5 25.0 6.3 0.0 。。 。。 。。 12.5 56.3 12.5 
無回悠 29 0.0 20. 7 13.8 13.8 10.3 。。 。。 0.0 0.0 17.2 37.9 

住居形態別にみると、借家一戸建てや民間の賃貸マンション、アパー ト、都市再生機構(旧公団)・

公社などの賃貸住宅で不便を感じている人が多く、特に借家一戸建てでは「老朽化しているJが47.4%

と他に比べ高い割合を占めている。

健康状態別にみると、健康で、普通に生活している人のみ「特になしJが過半数を占めている。この

ほか、何らかの病気や障がいはあるが、日常生活は自立、外出もできる人文は何らかの病気や障がいは

あるが、家の中では自立、外出はできない人の場合、「老朽化しているJ、病気や障がいがあって、日中

もベッドの上での生活が主体である人、文は病気や障がいがあって、1日中ベッドの上にいる人では「手

すりがなかったり室内に段差がある等ノ〈リアフリー化されていなしリ ことに不便を感じている割合が高

し、。
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第 1章高齢者一般調査

(4)住宅の利便性について

【間8でr3.Jと蓄えた方にうかがいます】

間8-1 現在お住まいの住宅について、次の①~⑧のそれぞれの項目をどのように感じています

か。〈項目ごとにOは1つ〉

【住宅の利便性について】

(n=475) 

①玄関までの外部空間 (段差など)

②玄関(段差 ・手すり・出入り 口幅など)

③廊下(幅 ・手すりなど)

④階段(勾配 ・幅 ・手すりなど)

⑤浴室 (段差 ・手すり ・出入り口幅など)

⑥便所(段釜 ・手すり・出入り 口幅など)

⑦部屋の出入り口の段差など

⑥部屋の明るさ

-不便はない

回非常に不便

図多少不便

ロ無回答

0% 20見 40覧 60見 80% 100% 

住宅の利便性について項目別に質問した結果、 廊下 (幅・手すりなど)、部屋の出入り口の段差など、

部屋の明るさ を除き、いずれも 『不便~ (i多少不便j と 『非常に不便Jの合計)の割合が、「不便はな

し、Jを上回っている。
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平成25年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書

(5)住宅のバリアフリー化への意向

【間8でr3.Jと答えた方にうかがいます】

間8-2 現在お住まいの住宅で不便があると思っているところについて、どうお考えですか。

(0は1つ〉

全体
(n=475) 

。%

【住宅のバリアフリー化への意向】

-直そうと思っている
図直したいが、資金が無くてあきらめている

B直したいが、寸法や空間の余裕が無くてあきらめている
圏直したいが、どうしていいか分からない
回不便だが、直そうとまでは思っていない

園建替または引っ越しをする予定なので直さない

目賃貸住宅などに住んでいるので改造できない(直せない)
ロその他
。無回答

20覧 40% 60弛 80覧 100拡

住宅のバリアフリー化への意向については、「直したいが、資金が無くてあきらめているJが 24.2%

で最も多く、次いで 「不便だが、直そうとまで、は，思っていないJが22.1%、「賃貸住宅などに住んでい

るので改造できない(直せない)Jが18.3%で続いている。
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第 1章高齢者一般調査

(6)住宅の住み替え

間9 あなたは現在の住宅から住み替えだいですか。 (0は1つ〉

全体
(N=2，985) 

ひとり暮らし世帯
(n=633) 

夫婦だけで、二人とも65歳以上

の世帯
(n=816) 

夫婦だけで、どちらかが65歳以上
の世帯

(n=219) 

世 夫婦だけで、二人とも65歳未満

帯の世帯
~ (n=210) 

成 あなたとその他の高齢者
月IJ (65歳以上の方)のみの世宇野
(n=90) 

二世代同居世帯(65歳未演の方が

いらっしゃる世帯)

(n=514) 1 

三世代同居世帯(65歳未満の方が

いらっしゃる世帯)
(n=121) 

その他の世帯
(n=318) 

【住宅の住み替え】

-今すぐしたい

図今よりいい物件があればしたい

ロ今すぐしたいわけではないが、将来的にしたい

目したくない

ロわからない

ロ無回答

1.8 

1.9 

3.3 

0首 20% 40覧 60覧 80首 100覧

現在の住宅から住み替えたいかは、 fしたくないJ が 56.0%で、 『 したい~ (r今すぐしたいJr今より
いい物件があればしたいJr今すぐしたいわけではないが、将来的にしたいJの合計))が25.2%となっ
ている。

世帯構成別でみると、いずれも 「したくないJでの回答が最も多くなっているが、特に三世代同属の

場合、約7害IJが回答している。
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平成25年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書

【住宅の住み替え×世帯構成別・住居形態別 ・健康状態別】

回
メす寸コ、
たし今ょ いが今す たし かわ 無回

4事 ぐ いり ぐ く ら 答
数 し し、 将し な な
た し、 来た し、 U、
b、 物 的い

{牛 にわ
tJ~ しけ
あ たで
れいは
1ま な

全体; Zlo，9o8-o 5 26.6 2 618.73 1469.97l，5667.0 2 1328.8 1 618.0 0 

り忌ら ，世帯 633 3.3 7.3 19.6 49.4 13. 1 7. 3 
'で‘二人 百台l ト 〉世干 8 2. 3.4 15.2 6 

世 :けで守どち l冶b :の1t帯 219 0.0 8.7 19.6 55.3 14.6 1.8 
宇野 }人 》世4 210 1.4 12.4 19.5 51.0 13.8 1.9 
構 E"(7)!t!!，局f t:( 方のみの柑:搭 90 3. 8.9 21 48 14.4 3. 3 
成 司居1世帯 「目 ;~、 }っしゃる世帯) 514 1.9 5.8 15.2 58.6 13.0 5.4 
53IJ竺 同居f世締 (65i 民満の;IJtJiぃ !っしゃる世術) 121 1.7 3. 3 10. 7 68. 6 9.9 5.8 

そ無の回他答の世帯 一 3618 4 23..8 1 6.6l I5.1 1 5520..0 5 169..4 4 165..6 6 
7.81 14.11 

守ち家一戸建て 1. 390 0.6 1.9 13.7 66.8 10.2 6.8 
Eマン〆ヨン 679 0.7 4.4 14.0 61.3 15.8 3.8 

住
τ- ロ1主て 78 6.4 24.4 26.9 23.1 10.3 9.0 

居 JV- マンション、アパート 326 9.5 20.9 33.7 20.9 12.0 3. 1 

形 営市再・県生機営構住宅(旧公団) 公社など 品此品世 一 21439 1 26..6 0 6.51 12.11 5361..9 2 1192.8 5 75..4 4 
態

14.11 25.51 

}jIJ トーピス付き ]け住宅などの高齢者向け住宅 10 10.0 10.0 10.0 40.0 20.0 10.0 
rr料司人ホーム ケアハウス 28 0.0 7. 1 0.0 53.6 21.4 17.9 
ーのイt 52 0.0 5.8 17.3 48. 1 17.3 IL 5 

42 O. 4.8 16.7 57 9.5 9 

健 垂l震 普通にf日量Lていと 38~ 4 5.8 5 58 12.4 4.9 

JJlt Hの病気やt意がいはあ 日常生活は自 外出もできる 1. 348 2. 7 6.8 17.0 55.4 12.3 5.8 

状
戸の病気やt車がいはあと同 家の中では白 外出はできない 168 3.6 7.1 9.5 52.4 15.5 11.9 

態
i[. Tr.e:がし、治2，って 日司 ，ベッドの』 [が主体である 37 8.1 8.1 13.5 37.8 24.3 8. 1 

!iJIJ 
ヒnヨ. P担lがし、が ，って 11:1<Pベッドの上にい 16 6.3 0.0 6.3 68.8 12.5 6. 3 

29 3. 0.0 17.2 24 20.7 34.5 

住居形態別にみると 、住み替えを『したい』と考えている人は、民間の賃貸マンション、アパートが

64.1%、次いで借家一戸建てが57.7%と高くなってい る。
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第 1章高齢者一般調査

(7)住宅の住み替えで困った (困っている) こと

【これまでに住宅を住み曹えたことがある方、または現在住み嘗えを考えている方にうかがいます。】

間 10 住み替えにあだってどのようなことに困りましだか、まだは困っていますか。

(0はいくつでも〉

【住宅の住み替えで困った(困っている)こと】

0% 20唱

家賃などの費用面で希望する住宅がない防磁務~16.1

広さや立地面で希望する住宅がない協務観 10.8

住宅をどうやって探せ1まよいのかわからない閲2.6

保証人や緊急連絡先がないことが理由で断られた協2.5

不動産会社や管理会社などの事業者の対応が悪い閥2.3

高齢者であるζとが理由で断られた闘1.6

その他協al5.5

40% 60拡 80覧

特に困ったことはない傷後務務務務後後後後後後修復調69.3

全体(n=I.735)

住宅の住み替えで、困った(困っている)ことは、f特に困ったことはないJと回答した人が全体で69.3%

と最も多い。次いで「家賃などの費用面で、希望する住宅がないJが 16.1%、「広さや立地面で希望する

住宅がないJが10.8%となっている。
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【住宅の住み替えで困った (困っている)こと×世帯構成別 ・住居形態別 ・健康状態別】

(%) 
よ住 す家 住広 ど不 で高 い保 そ 特 無

回 い宅 る賃 宅さ の動 断齢 こ設 の 回

答 のを {主な がや 事産 ら者 と人 他 困 答
数 かど 宅ど な立 業会 れで がや つ

わう がの い地 者社 たあ 理緊 た
かや な費 面 のや る 由急 」、，

らつ い用 で %t管 』、F で連 と
なて 面 希 応理 と 断絡 』立

い採 で 望 が会 t品 ら先 な
せ 希 す 懇宇土 理 れが b、

ぱ ~ る いな 由 たな

全体
1，735 45 279 187 40 27 44 96 1，202 。
100.0 2.6 16. 1 10.8 2.3 1.6 2.5 5.5 69.3 0.0 

ひとり暮らし役務 388 5.2 20.9 7.0 2. I 3.9 5.7 1.9 64.4 0.0 
夫婦だけで、 一人とも65歳以上の

440 1.6 11. 4 9.1 O. 7 1.8 0.9 6.1 74.1 0.0 
世帯
夫婦だけで、どちらかが65歳以上

145 O. 7 15.2 10.3 3.4 0.0 O. 7 4.1 70.3 0.0 
の世僻
世 夫婦だけで、 一人とも65歳未満の

147 O. 7 17.0 14.3 。。 0.0 2. 7 6.1 70. 1 0.0 
帯 世帯
構 あな方た)とその他の世の高帯齢者 (65歳以 51 2.0 23.5 15.7 5.9 0.0 5.9 7.8 56.9 0.0 
成 上の のみ
5J1] 一世代同居世帯 (65歳未満の方が

289 2.4 18.0 14.2 2.4 1.0 1.7 5.9 66.4 0.0 
いらっしゃる世裕)
ニ世代同居世務 (65歳未満の方が

64 4. 7 14. 1 17.2 4. 7 0.0 1.6 4.7 71. 9 0.0 
いらっしゃる世術)
その他の世待 184 2. 7 13.6 13.0 5.4 O. 5 2.2 4.3 72.3 0.0 
熊司容 27 。。 11. 1 。。 3. 7 O. 0 0.0 11. 1 77.8 0.0 
|持ち家戸建て 638 1.4 4.4 7.7 1.4 0.6 0.6 6.1 81. 2 0.0 
|分譲マンション 445 1.6 5.4 12. 1 0.9 0.9 0.9 3.8 79.6 0.0 
借家 戸建て 56 1.8 46.1 19.6 7.1 1.8 3.6 8.9 37.5 0.0 

住
民間の賃貸マンション、アパー ト 272 5.9 41. 9 15. 1 5.9 5. 1 10.7 6.6 40.8 0.0 
|市常・県営住宅 145 2.8 21. 4 5.5 1.4 O. 7 2. 1 5.5 69.0 0.0 居
都ど市の賃再貸生機住構宅 (旧公団) ・公社な珂言 109 4.6 41. 3 16.5 3. 7 1.8 1.8 6.4 42.2 0.0 
態
5J1] サーピス付き高申告者|加す住宅など 5 。。 。。 。。 。。 0.0 0.0 20.0 80.0 0.0 
の高齢者向け住宅
有料老人ホーム・ケアハウス 14 。。 7.1 14.3 0.0 0.0 0.0 7.1 78.6 。。
その他 28 3.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 85.7 。。
熊司容 23 8. 7 26.1 17.4 4.3 4.3 0.0 0.0 56.5 0.0 
健康で、普通に生活している 821 1. 1 11. 7 9.9 1.6 0.6 1.5 4.6 76. 1 。。
何らかの病気や際がいはあるが、

783 3.2 19.7 11. 5 3. 1 2. 3 3.7 5.9 64.4 0.0 
健
日2首生活は白立、外出もできる

康
何らかの病気や隊がいはあるが、

93 8.6 19.1 11. 8 3.2 3. 2 3.2 7.5 59.1 0.0 
状 家の中では自立、外出はできない

態
病気や際がいがあって、 日中も

19 5.3 31. 6 10.5 0.0 0.0 0.0 21. 1 42.1 0.0 
加l
ベッ ドの上での生研が主体である
病気や僚がいがあって、 1日中

8 12.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 62.5 0.0 
ベッドの上にいる
無回是正 11 9. 1 18.2 27.3 0.0 9. 1 0.0 9.1 45.5 0.0 

世帯構成別にみると、ひとり暮らし世帯で「家賃などの費用面で、希望する住宅がないJが20.9%、「保

証人や緊急連絡先がないことが理由で断られたJが5.7%、「住宅をどうやって探せばよいのかわからな

いJが5.2%、「高齢者であることが理由で断られたjが3.9%などで、他の世帯に比べ高い割合を占め

ている。

住居形態別では、借家一戸建て、民間の賃貸マンション、アパート、都市再生機構(旧公団)・公社

などの賃貸住宅で、「家賃などの費用面で希望する住宅がないjの割合が高く、 f特に困ったことはないJ

は低iくなっている。

健康状態別では、病気や障がいがあって、日中もベッドの上での生活が主体である人や病気や障がい

があって、 1日中ベッドの上にいる人で「家賃などの費用面で希望する住宅がなし、Jの割合が高くなっ

ている。
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第 1章高齢者一般調査

3. 日常生活

(1 )外食や出前、市販の弁当の利用状況

問 什 外食や出前、 市販の惣菜や弁当〈市からの配食サービスはさみません〉をどれくらい利用

していますか。 (0は1つ〉

【外食や出前、 市販の弁当の利用状況×性別・年齢別 ・世帯構成別】

。
』ま ¥ 11寺 すほ 市ほ 無

回 と 5々 るぽ 販と 回
答 ん 図利 のん 答

重k ど 程用 毎 弁ど
手fJ 度す 日 当外
周 る 1 を食
し ( 回 痢Iや
r，t i!I は 用出
し、 2 

利用
す前

阿 る

全体
2，985 1，857 897 134 46 
100.0 62.2 30.1 4.5 1.5 1.7 

性
男性 1，315 60.5 29.8 6.4 2.3 1. 1 
女性 1，609 63.8 30.4 2. 7 0.9 2. 2 }JIJ 
無回答 61 57.4 26.2 11. 5 1.6 3. 3 
60~64歳 720 58.8 32.9 5. 1 2. 1 1. 1 
65~69歳 680 63.7 30.6 4.3 0.7 o. 7 

年 70~74議 590 63.6 31. 7 3.1 0.7 1.0 
齢 75 ~79歳 128 67.8 24.5 4.2 1.2 2. 3 
}JIJ 80~84歳 312 60.3 27.2 5.4 3.5 3. 5 
85歳以上 213 57.7 30.5 4. 7 2.3 4. 7 
無問答 42 59.5 23.8 11. 9 2.4 2.4 
ひとり暮らし世僻 633 53.9 30.2 8.5 4.6 2.8 
夫婦だけで、 ー人とも65歳以 tの世帯 816 65.1 30.0 3. 1 0.5 1.3 
世 夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世幣 219 68.0 26.9 4. 1 0.0 0.9 
有害 夫婦だけで、 人とも65歳未満の世帯 210 58.1 35.2 5. 7 1.0 0.0 
構 あなたとその他の両齢者 (65歳以上の方)のみの世帯 90 60.0 33.3 2.2 3.3 1. 1 
成 世代同居世帯 (65歳未満の方がいらっしゃる世帯) 514 64.4 31. 5 2.9 0.4 0.8 
}JIJ v 世代同居世術 (65歳未満の方がいらっしゃる世術) 121 71. 1 23. 1 3.3 1.7 0.8 
その他の世帯 318 63.8 29.9 2.5 0.6 3. 1 
無回答 64 62.5 20.3 7.8 3. 1 6. 3 

外食や出前、市販の弁当の利用状況は「ほとんど利用しないJが62.2%、「時々利用するJが30.1%

となっている。

性別でみると、男性の方に外食や市販の弁当を利用する人がやや多く 、また年齢別では 60"-'64歳で

多くなっている。

世帯構成別では、ひとり暮らし世帯や夫婦だけで、二人とも 65歳未満の世帯での利用が多い。
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平成25年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書

(2)買い物をしている場所までの時間

問 12 琶段、 買い物をしているスーパーやコンビこなどまで、 徒歩でどのくらいかかりますか。

(0は1つ〉

【買い物をしている場所までの時間】

全体

(N=2，985) 

.10分以内 四 15分以内 臼20分以内 田25分以内 回30分以内

図 30分以上 ロ無回答

0弘 20% 40拡 60% 80覧 100覧

スーパーやコンビニなどまで徒歩でかかる時間は、f10分以内Jが 48.5%、f15分以内Jが22.9%、

f20分以内Jが11.7%、f30分以内j が5.5%、f25分以内Jが3.8%で、合計92.4%が W30分以内』

である。
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第 1章 高齢者一般調査

【買い物をしている場所までの時間×性別・年齢別・居住地区別 ・世帯構成別】

。
1 1 2 2 3 3 無

回 。 5 。 5 。。回
答 分 分 分 分 分 分 答
数 以 w. 以 以 以 以
内 内 内 内 内 上

全体
2，985 1，449 684 348 114 163 129 98 
100.0 48.5 22.9 11. 7 3.8 5.5 4. 3 3.3 

性
l男性 1.315 50.9 22.2 11. 1 3.3 6.4 3. 7 2.4 

.Il1J 女性 1.609 46.4 23. 7 12.2 4.1 4.8 1.9 3.9 
無関空立 61 54.1 18.0 9.8 6.6 3.3 1.6 6.6 
60~64歳 720 53.5 25.0 8.5 3.9 4.2 4.0 1.0 
65-69歳 680 51. 5 23.1 10.3 3.2 6.3 4.0 1.6 

年 70~74歳 590 51. 4 21. 4 12.5 3.4 5.3 3.6 2.5 
齢 75-79歳 428 43.9 22.9 14.7 3. 7 5.8 4.9 4.0 
53IJ 80~84歳 312 39.1 23.1 14.4 4.5 6.4 5.8 6.7 
85歳以上 213 35. 7 20.2 14.6 6.1 6.1 5.6 11. 7 
|無匝悠 42 59.5 19.0 9.5 2.4 2.4 2.4 4.8 
東区 571 38.0 25.2 14.4 6.1 8.2 5.4 2.6 

居 博多区 505 49.9 23.0 10.7 3.2 5.0 3.8 4.6 

{主
中央区 339 60.2 21. 8 9. 1 2.1 2.4 2.9 1.5 

地
|雨区 403 48.9 24.3 12.2 3.5 5.2 3. 7 2.2 

区
|城南区 257 48.6 24. 1 13.6 3. 1 5.4 2. 7 2.3 
早良区 478 55.0 20.9 9.0 2.3 4.6 4.6 3.6 

.'iJIJ 
開区 388 43.3 21. 4 12.9 5.7 6.2 6.2 4.4 
無回答 44 52.3 15.9 9. 1 2.3 4.5 2. 3 13.6 
ひとり暮らし世幣 633 48. 7 24.6 9.0 3.9 5.4 3.6 4. 7 
夫婦だけで ー人とも65歳以 tの世帯 816 47.5 23.4 13.0 3.8 4.9 4. 3 3.1 
世 夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世俗 219 50.2 25.6 8.2 3.2 7.8 3.2 1.8 
干昨 夫婦だけで ー人とも65歳未満の世帯 210 55.2 24.3 8.6 2.9 4.8 3.8 0.5 
構 あなたとその他の高齢者 (65歳以上の方)のみの世帯 90 48.9 21. 1 15.6 4.4 5.6 3.3 1. 1 
成 世代向居t世'11干 (65歳未満の方がいらっしゃるt!t櫛) 514 46.9 21. 4 14.8 3.3 5.6 5.3 2.7 
月IJ ー世代同居世帯 (65歳未満の方がいらっしゃる世帯) 121 51. 2 22.3 12.4 3.3 3.3 3. 3 4. 1 
その他の役術 318 47.2 19.5 11.3 5.3 7.2 5.7 3.8 
|無巨是正 64 46.9 Ll..8..._s L..lU 4. 7 L_____!_._ft 6. 3 9.4 

年齢別にみると、年齢が高くなるにしたがい、比較的長い時間での回答割合が多くなっている。

居住地区別にみると、東区で rlO分以内jの割合が低く、比較的長い時間での回答割合が、他区に比

べ高くなっている。
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平成25年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書

(3 )外出について

①外出状況

間13 あなたは週に1回以上外出していますか。 (0は1つ〉

全体

(N=2.985) 

仁 ・外出し吋

0% 20% 

【外出状況】

四ほとんど外出しない

40拡 60覧

ロ無回答コ

80覧 100覧

週 1回以上の外出状況では、「外出しているJが89.2%を占め、「ほとんど外出しないJは6.3%であ

った。
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第 1章高齢者一般調査

②外出目的・頻度・交通手段

【間13でr1. Jと蓄えた方にうかがいます】

間 13-1 外出の目的と頻度、その際の交通手段は伺ですか。〈主なちのを三つまで〉

※回答は、目的→頻度→交通手段を一組として回答してください。

[主な外出パターン(全342パターン中 10パターン)】

順位 目的 頻度 交通手段 ケース数 割合航)

買い物 週2~3 日 徒歩 248 5.0 

2 興い物 遡2~3 日
自家用車

203 4. 1 
(自分で運転)

3 買い物 ほとんど毎日 徒歩 173 3.5 

4 趣味や運動 ・散歩 ほとんど毎日 徒歩 154 3.1 

5 魅味や運動 ・散歩 週2~3 日 徒歩 138 2.8 

6 貿い物 週4~5 日 徒歩 120 2.4 

7 趣味や運動 ・散歩 週4~5 日 徒歩 100 2.0 

8 仕事 ほとんど毎日
自家用車

99 2.0 
(自分で運転)

9 仕事 週4~5 日
自家用車

98 2.0 
(自分で運転)

10 買し物 週2~3 日 自転車 97 2.0 

目的別にみると、 『買い物j、『趣味や運動・散歩Jや f仕事Jなどが多くなっている。

頻度別にみると、 『週 2"-'3日Jや「週4"-'5日Jが多くなっている。

交通手段別にみると、 『徒歩jや 『自家用車(自分で運転)Jが多くなっている。

外出パターンをみたところ、「買い物J目的で、「週 2"-'3日Jの頻度で、交通手段は「徒歩Jが最も

多くなっている。次いで「買い物J目的で、「週2"-'3日Jの頻度で、交通手段は「自家用車(自分で運

転)Jとなっている。

F
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②外出しない理由

【間13でr2.Jと蓄えた方にうかがいます】

間 13-2 外出しない理由は何ですか。 (0は1つ〉

【外出しない理由】

0也 20% 40% 60% 

-------， 

特に外出する用事がない 37.6 

体の具合が悪い

交通貨の負担が大きい

バス停や駅までが遠〈、体力的に利用できない

付き添い、介助者がいない

自宅周辺に階段や坂がある

目的地までの公共交通手段が無いため、利用できない R0.5 

自宅にエレベーターや階段の手すりがない 10.0

パスや駅の段差が大きく、利用できない 10.0

目的地の機子(スロープやトイレの状況)の情報がない 10.0

その他 10.1 

無回答 9.5 

全体(n=189)

外出しない理由としては、 「特に外出する用事がなし、Jが 37.6%と最も多く、次いで「体の具合が悪

し、Jが34.9%となっている。

-26-



第 1章高齢者一般調査

【外出しない理由×性別・世帯構成別・健康状態別】

'" 体 イ寸 手自 的パ 用パ 無白 自 ヂノ、ゼ イ目 特 そ 無
回 の き す宅 にス でス い的 宅 通 レ的 の 回

答 具 添 りに 利停 きや た地 周 事量 の地 外 他 答
数 {t 弘、 し、 iJ~ エ 用や な駅 めま 辺 の 状の 出

iJ~ 
、
なレ で駅 いの で 負 況様 す

悪 介 いベ きま 段 利の 階 担 チ る
し、 助 なで 差 用公 段 カ2 の( 期
者 タ し、が iJ~ で共 や 大 情ス * 主2 遠 大 き交 担正 き 報ロ 金2
し、 や く き な通 iJt し、 がl f孟
な 階 く い手 あ なプ し、
し、 段 体 段 る いや
の カ 軍tJ カ2 ト

189 66 2 。 3 。 1 2 7 。71 19 18 全体
100.0 34.9 1. 1 0.0 1.6 0.0 0.5 1. 1 3. 7 0.0 37.6 10.1 9.5 

男性 70 28.6 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 1.4 2.9 0.0 44.3 8.6 11. 4 性
女性 114 40.4 0.9 0.0 0.9 0.0 0.9 0.9 4.4 0.0 32.5 11. 4 7.9 ZtJ 
無回答 5 。。 20.0 0.0 0.0 0.0 。。 。。 0.0 0.0 60.0 。。 20.0 
ひとり魯らし官帯 50 44.0 2.0 0.0 2.0 。。 。。 。。 6.0 0.0 30.0 6.0 10.0 
夫婦だけで、 二人とも65歳以上の

53 28.3 。。 0.0 3.8 。。 。。 3.8 1.9 0.0 39.6 9.4 13.2 世帯
夫婦だけで、どちらかが65歳以上

4 。。 。。 0.0 0.0 0.0 。。 。。 0.0 0.0 75.0 。。 25.0 の世帯
世 夫婦だけで、一人とも65歳未満の

4 25.0 。。 0.0 0.0 。。 。。 。。 0.0 0.0 75.0 。。 。。帯 世揃J
構 あなたとその他の向齢者 (65歳以

6 66. 7 。。 0.0 0.0 0.0 。。 。。 0.0 0.0 16.7 。。 16.7 
成 上の方)のみの世帯
stJ 一世代同居世帯帯(6)5歳未満の方が 43 39.5 0.0 0.0 0.0 。。 0.0 0.0 0.0 0.0 44.2 9.3 7.0 いらっしゃる世
ニ世代同居世帯 (65歳未満の方が

11 45.5 。。 0.0 0.0 。。 9.1 。。 18.2 0.0 18.2 9.1 。。いらっしゃる世裕)
その他の世幣 15 13.3 。。 0.0 0.0 。。 。。 。。 6.7 0.0 40.0 33.3 6. 7 
無回答; 3 。。 33.3 0.0 0.0 。。 。。 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 。。
|健康で、一菩透lこー歪苦している 27 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3. 7 0.0 0.0 81. 5 3. 7 11. 1 
何らかの病気や障がいはあるが、

72 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 6.9 0.0 50.0 6.9 12.5 
健 日常生活は自立..__lj-Hiもできる

康|何家のらかの病気や隊がいはあるが、 51 49.0 2.0 0.0 3.9 0.0 0.0 。。 2.0 0.0 19.6 19.6 3.9 中では自立、 外出はできない状 病気や障がいがあって、日中も 。。 。。 0.0 0.0 9.5 4.8 14.3 態 ベッドの上での生活が主体である 21 66. 7 。。 0.0 4.8 。。
stJ 
病気や隊がいがあって、 1日中

0.0 0.0 7.7 0.0 7.7 7.7 7.7 13 69.2 0.0 0.0 0.0 0.0 ベッドの上にいる
無回答 5 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 

性別でみると、男性では「特に外出する用事がないJが44.3%で最も多く、女性は f体の具合が悪いj

が40.4%で最も多くなっている。

世帯構成別にみると、ひとり暮らしの世帯、あなたとその他の高齢者世帯、三世代同居世帯で「体の

具合が悪いJが最も多く、このほかでは「特に外出する用事がないJとの回答が多い。

健康状態別では、健康で普通に生活している人や、何らかの病気や障がいはあるが、 日常生活は自立、

外出もできる人で f特に外出する用事がないJとの回答が多く 、このほかでは f体の具合が悪いjが多

くなっている。

ヴ
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平成25年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書

③近所にできれば外出したいと思う場

【間13でr2.Jと蓄えた方にうかがいます】

間13-3 あなだは、以下のうちどういつだ揚が近所にできれば、外出しだいと思いますか。

(0はいくつでも〉

【近所にできれば外出したいと思う場】

。覧 20覧 40首 60覧

買い物を行う場

病院や介護施設

食事を行う場

近所に住む人が会話等のために気軽に立ち寄れる場

健康診断や介謹予防のための健康づくりを行う渇

スポーツやレクリエーションなど、体を動かす纏味を行う場

美術や囲碁など、文化的な趣味を行う場

仕事を行う場

ボランティア活動を行う場

その他

無回答 28.6 

全体(n=189)

近所にできれば外出したいと思う場では、「買い物を行う場Jが 25.4%で最も多く、次いで「病院や

介護施設Jが 16.9%となっている。
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④自動車運転免許の保有状況

間14 あなたは自動車運転免許を保有していますか。(0は1つ〉

【自動車運転免許の保有状況】

L.免許棟札て吋 ー 図免許加ω ない ー ロ無回竺」

全体

(N=2.985) 

0% 20% 40% 60覧 80覧 100覧

自動車運転免許の保有状況では、「免許を保有しているJが53.0%、「免許を保有していないJは44.1%

を占める。

-29-
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⑤外出の際に困っていること

間15 徒歩や公共交通機関による外出の際に困っていることは何ですか。 (0は3つまで〉

【外出の際に困っていること】

自転車や恵などの交通マナーが悪い

バス停に屋板やベンチなどの

待合い施設が少ない

駅が自宅近くにない

パス俸が自宅近くにない

歩道にベンチなどの休息施設がない

道路や歩道に段差があるため歩きづらい

道路に歩道がないため危険を感じる

パス乗降時、歩道との段差や

車内にも段差があるため乗降しづらい

バス停での表示・案内がわかりにくい

キップの自動販売機などの

表示や操作がむずかしい

外出に付き添ってくれる人がいない

電車やパスで席を譲ってくれない

駅精肉の表示・案内がわかりにくい

自宅近くの叡にエレベーター等の設備がない

困った時、まわりの人が助けてくれない

その他

特になし

無回答

0覧 10覧 20% 30% 40覧 50覧

40.2 

全体(N=2，985) 

外出の際に困っていることは、 『特になしJが 40.2%で最も多くなっている。実際に困っていること

では 「自転車や車など、の交通マナーが悪いJが20.7%、次いで、 『バス停に屋根やベンチなどの待合い施

設が少ないJが 13.8%で続いている。
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【外出の際に困っていること×性別・年齢別 ・世帯構成別】

‘' 
b、ノ〈 駅 がノ〈 わ駅 かどキ いベ自

危険道路
る道 あ段パ

回 ス 地t わス か構 しのツ l宅 た路 る差ス
事事 停 自 か停 り内 い韮主ブ タ近 をに めや たや衆

数 ヵt { 毛 りで にの 示の lく J惑歩 歩歩 め耳Z降
白 近 にの く表 や白 空宇の じ道 き道 乗内時
~じ く く表 い示 繰動 の駅 るが づに 降に

近 い示 {宇販 毅に ?主 ら段 しも歩
く f主 2長 が売 備エ し、 い差 づ段道

b、 2長 内
ずむ機な

がレ た カt ら差と
な 内 カ2 す主 め あ いがの

全体
2，985 273 282 93 32 53 23 171 220 136 
100.0 9. 1 9.4 3. 1 1. 1 1.8 0.8 5.7 7.4 4.6 

性
男性 1. 315 9.0 10. 1 3.3 1.0 2.0 0.6 6.8 7.1 3.0 

.Il1J 女性 1，609 9. 3 9.0 3.0 1. 1 1.6 0.9 4.8 7.7 5.8 
無岡空立 61 9.8 6.6 3.3 3.3 1.6 。。 4.9 4.9 4.9 
60~64歳 720 6. 1 10.0 2.5 0.3 0.8 0.1 5.8 6.1 1.8 
65~69歳 680 9.0 10.9 3.4 1.3 1.5 0.9 6.5 6.5 3.4 

年 70~74歳 590 9. 5 8.8 3.6 1.5 3.1 0.8 4.6 7.5 4. 7 
商事 75~79歳 428 10.3 9.8 3.0 0.9 1.4 1.4 7.0 7.5 5.4 
5JIJ 80~84歳 312 14.4 9.0 2.9 1.6 2.6 1.3 4.8 9.3 8.0 
85歳以上 213 8.9 5.6 3.8 0.9 2. 3 0.5 5.6 11. 3 10.3 
無回答 42 9. 5 4.8 2.4 2.4 0.0 0.0 2.4 7.1 4.8 
ひとり暮らし世務 633 9. 2 7.9 2.8 1.3 1.4 0.6 5.2 7.6 6.5 
夫婦だけで、 二人とも65級以上

816 10.3 11. 3 3.4 1.2 2.0 1. 1 6.0 7.1 4.3 
の世帯

夫婦だけで、どちらかが65歳以
219 7.8 9.6 3. 7 0.9 1.4 0.5 5.9 7.3 2.3 

上の世都
世 夫婦だけで、 二人とも65歳未満

210 8.1 11.9 2.9 0.0 1.4 0.5 7.1 5.2 1.9 帯 の世幣
構 以あ上なたとその他の高齢者 (65歳 90 11. 1 4.4 4.4 0.0 1. 1 。。 4.4 4.4 2.2 
成 の方)のみの世帯
}jIJ 一世代同居世帯 (65歳未満の方

514 7.6 8.2 2.3 0.6 1.9 1.2 7.0 8.4 5.3 
がいらっしゃる世帯)

一世代同居世帯 (65歳未満の方
121 12.4 14.0 2.5 2.5 3. 3 0.8 3.3 9.9 4.1 

がいらっしゃる世帯)
その他の世俗 318 8. 5 9.1 4. 1 1.6 2.2 0.3 5.0 6.9 4.1 
無国主主 64 9.4 3. 1 1.6 1.6 0.0 0.0 1.6 9.4 6.3 

u 

ななパ 息歩 マ自 て電 が凶 る外 そ 特 無
回 いどス 施道 ナ転 く寧 助つ 人出 の 回
答 の停 設に 1:車 れや けた がに 他 な 空回立

数 待に 1.1~ベ がや なパ てH寺 い付 し
合展 なン 懇E巨 いス く なき
い椴 いチ いな で れま い添

施や な ど w; なわ 'つ

設ベ ど の 告と いり て
がン の 交 譲 の く
少チ 休 通 -っ 人 れ

全体
2，985 411 226 618 35 15 41 143 1，200 329 
100.0 13.8 7.6 20. 7 1.2 0.5 1.4 4.8 40.2 11. 0 

性
男性 1，315 11. 3 6.3 23.1 1.3 o. 7 1.4 4.3 43.4 9.9 
女性 1，609 15.6 8.6 19.0 1. 1 0.4 1.3 5.3 37.5 12.0 
}jIJ 
鑑ロ主主 61 19.7 6.6 14.8 1.6 0.0 1.6 3.3 41. 0 9.8 
60~64歳 720 10.4 4. 7 24.3 0.4 0.3 o. 7 4. 7 46.9 7.5 
65~69歳 680 12.2 5.1 23. 7 0.9 0.4 0.9 4.9 44.4 7.6 

年 70~74歳 590 14. 1 8.3 17. 1 1.9 0.3 o. 7 4.6 40.5 12.4 
齢 75~79歳 428 19.4 10.0 24.1 1.9 0.9 1.4 6.3 32.5 11. 4 
}jIJ 80~84歳 312 17.0 11.2 16.0 1.0 1.0 1.6 3.8 32. 1 15.7 
85級以上 213 13. 1 13. 1 10.3 1.4 0.5 6.6 3.8 31. 0 21. 1 
無回型車 42 14.3 4.8 14.3 2.4 0.0 2.4 4.8 38. 1 16.7 
ひとり暮らし世帯 633 16.6 8.1 19.0 1.4 0.9 3.3 3.8 35.2 15.3 
夫婦だけで、二人とも65歳以上

816 11. 4 9.1 18.8 1.8 0.9 0.9 4.9 40.4 11.0 
の世宇野
夫婦だけで、どちらかが65歳以

219 10.5 5.5 26.9 1.4 0.5 。。 4.6 45.2 6.4 
上の世帯
世 夫婦だけで、一人とも65歳未満

210 11. 4 4.3 30.0 o. 5 0.0 0.0 4.3 46.2 4.8 
手帯 の世帯
構 あなたとその他の高給者 (65歳

90 17.8 10.0 24.4 1. 1 0.0 1. 1 7.8 33.3 15.6 
成 以上の方)のみの世併
.Il1J ー世代同居世帯 (65歳米満の11.

514 16. 1 7.0 22.6 1.0 0.0 1.6 4.9 40.5 8.0 
がいらっしゃる世帯)

ニ世代同居世稽 (6帯5歳)未満の方 121 13.2 9.1 10.7 。。 0.0 1.7 5.0 47.1 7.4 
泊旬、らっしゃる世

その他の世帯 318 13.2 6.6 20.1 0.0 0.3 0.3 6.0 42.5 11. 6 
無eJ答 64 14. 1 4. 7 12.5 1.6 0.0 1.6 4. 1 32.8 26.6 
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外出の際に困っていることを性別でみると、「特になしJの割合は男性の方が高くなっている。

年齢別にみると、 f特になしjの割合は年齢が上がるとともに低くなっており、 70歳代以下では「自

転車や車などの交通マナーが悪いJ、80歳代以上では「バス停に屋根やベンチなどの待合い施設が少な

いJでの回答が多くなっている。また、 f道路や歩道に段差があるため歩きづらしリ、「パス乗降時、歩

道との段差や車内にも段差があるため乗降しづらいJ、「歩道にベンチなどの休息施設がなしリなどでは、

高い年齢層ほど割合が高くなる傾向にある。

ワMqJ
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⑥バス停や駅までの時間

問 16 あなたのお住まいから最も近くにあるパス停や駅まで、徒歩でどのくらいかかりますか。

(0は1つ〉

【1¥ス停や駅までの時間】

.5分以内 図 10分以内 ロ15分以内 11120分以内

図30分以内 国 30分以上 ロ無回答

全体 12.4"γ・'14.11111 0.7 0.2 1.5 
(N=2.985) 

2.6 勿勿勿勿勿~32.9e8勿勿~! '16.1; + H4.9U I 0.50.01.8 
(n=571 ) 

↑専多区
49.3 協勿~31 .3W/}fØ勿~:::r10.L]5.0n I 0.60.02.2 

(n=505) 

中央区

居 (n=339) 
住
南区

地
(n=403) 

47.4 務協勿~34.5~'…:1 1.4…:悦

区

}lIJ 城南区
4:>日 級協勿綴JZ.啄~+.lZ.II++LJ.lI\閤 I 1.60.8 1.6 

早良区
49.0 ~勿嫁32.6弱級協グA…12.6:“ 山3.6盟 I 0.80.20.6 

(n=478) 

西区
1.30.3 1.5 

(n=388) 

0% 20% 40% 60覧 80% 100首

お住まいから最も近くにあるバス停や駅まで徒歩でかかる時間は、 r5分以内jが48.7%、次いで rlO

分以内Jが31.7%、r15分以内Jが 12.4%となっており、これらを合わせた W15分以内』が92.8%と

なっている。
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【バス停や駅までの時間×年齢別 ・居住地区別・世帯構成別 ・外出状況別 ・健康状態別】

5 1 1 2 2 3 3 無
回 分 。 5 。 5 。 。 回
答 以 分 分 分 分 分 分 答
数 内 以 以 以 以 以 以

内 内 内 内 内 上

全体 2.985 1.453 947 369 121 23 20 6 46 
100.0 48. 7 31. 7 12.4 4.1 0.8 o. 7 0.2 1.5 

60~64歳 720 56.0 29.4 11. 7 2.2 0.4 o. 1 0.1 0.0 
65~69歳 680 50.9 32.9 11. 5 3.1 0.6 0.6 0.0 0.4 

主宰 70~74綴 590 50.8 30.8 11. 4 4.1 o. 7 o. 3 0.2 1.7 
齢 75~79歳 428 42.8 32.5 15.4 5.1 1.4 o. 7 0.2 1.9 
sIJ 80~84歳 312 40.4 33.7 15. 1 5.8 1.0 1.0 0.0 3.2 
85歳以上 213 33.8 34.3 11. 7 8.0 1.4 3. 3 0.9 6.6 
無回室主 42 54.8 28.6 4.8 7. 1 0.0 0.0 2.4 2.4 
|東区 571 42.6 32.9 16. 1 4.9 1.2 o. 5 0.0 1.8 

居
博多区 505 49.3 31. 3 10.7 5.0 1.0 0.6 0.0 2.2 

住
中央区 339 62.2 28.9 6.5 0.6 0.6 o. 3 0.3 0.6 
南区 403 47.4 34.5 11. 4 4.0 1.0 0.0 0.2 1.5 I也
|城南区 257 45.9 32.7 12.8 3.9 0.8 1.6 0.8 1.6 区
早良区 478 49.0 32.6 12.6 3.6 0.6 0.8 0.2 0.6 )}IJ 
西区 388 47. 7 28.9 15.5 4.9 。。 1.3 0.3 1.5 
鑑ロ是正 44 50.0 27.3 4.5 9.1 。。 0.0 0.0 9.1 
ひとり碁らし世帯 633 46.4 31. 8 13.6 4.6 0.9 o. 3 O. 3 2.1 
夫婦だけで、 人とも65歳以上の世帯 816 48.9 30.6 13.4 3.8 0.6 0.9 0.4 1.5 

t世 夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 219 51. 6 35.2 8.7 2. 7 0.9 0.0 0.0 0.9 
帯 |夫婦だけで 人とも65歳未満の世帯 210 53.8 29.5 15.7 0.5 。。 0.0 0.0 0.5 
精 あなたとその他の高齢者 (65歳以上の方)のみの世帯 90 45.6 37.8 6.7 5.6 1. 1 1.1 0.0 2.2 
成 世代同居世帯 (65歳未満の;ぢがいらっしゃる世帯) 514 48.8 32.1 11. 7 5.4 0.2 1.2 0.2 0.4 
sIJ 世代同居世帯 65歳未満の方がいらっしゃる世帯 121 52.9 30.6 13.2 2.5 。。 0.8 0.0 。。
その他の世帯 318 46.9 32.1 11. 0 4.1 2.5 0.9 0.0 2.5 
!無回答 64 45.3 29.7 7.8 7.8 。。 0.0 0.0 9.4 

_)}IJ 状外
外出している 2 •. 堕2 50.5 31. 8 11. 9 3.8 0.6 O. 5 0.2 0.6 
ほとんど外出しない 189 37.0 30.2 14.8 6.9 1.6 2.6 0.5 6.3 

況出
!側 面悠 133 27.8 31. 6 18.8 6.0 2.3 0.8 0.0 12.8 
健康で普通に生活している 1. 387 56.8 30.0 10.0 1.9 0.6 o. 2 o. 1 0.4 
何らかの病気や隊がいはあるが、日常生活は自立、外

1，348 44.3 34.4 14.2 4.6 o. 7 o. 7 0.1 1.0 健 出もできる
康 何らかの病気や隊がいはあるが、家の中では自立、外

168 26.8 26.8 17.9 16. 7 2.4 3.0 1.2 5.4 
状 出はできない
態 病気や障がいがあって、日中もベッ ドの上での生活が

37 21. 6 29. 7 13.5 5.4 5.4 8. 1 2. 7 13.5 
)}IJ 主体である
病気や降がいがあって、 1日中ベッドの上にいる 16 37.5 37.5 6.3 。。 。。 0.0 0.0 18.8 
!無回答 29 31. 0 17.2 10.3 10.3 。。 0.0 0.0 31. 0 

年齢別にみると、 f5分以内jでの回答が多いが、その割合は年齢が高くなるほど低くなり、 85歳以

上では flO分以内Jでの回答が最も多くなっている。

居住地区別でも f5分以内jでの回答が多いが、中央区では62.2%と特に割合が高く、一方、東区で

は42.6%と、他区と比べてやや低くなっている。

世帯構成別でも f5分以内Jでの回答が多いが、夫婦だけで、どちらかが 65歳以上の世帯、夫婦だ

けで、二人とも 65歳未満の世帯、三世代同居世帯では、いずれも過半数を占めている。

外出状況別にみると、外出している人では f5分以内Jが過半数を占めているが、ほとんど外出しな

い人では37.0%で、 10分以上の割合は外出する人に比べ高くなっている。

健康状態別にみると、健康で、普通に生活している人や、何らかの病気や障がいはあるが、日常生活

は自立、外出もできる人では f5分以内Jの割合が他に比べ高くなっている。
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第 1章高齢者一般調査

(4)心配ごとや悩みごとの相談先

問17 あなたは、困ったことやI~\配ごとや悩みごとについて誰に相談していますか。

(0はいくつでち〉

【心配ごとや悩みごとの相談先】

0見 20% 40% 60覧 80覧 100拡

その他

70.8 家族や親族

友人や知人、近所の人

病院、医院などの医師

ケアマネジャー{介護支接尊門員)

区役所などの保健福祉の窓口

いきいきセンターふくおか(地域包活支媛センター)

民生委員・児童委員・自治会役員など

介護サービス事業者

相談相手がいない

ヰ目餓するほどの心配はない

無回答

全体(N=2，985)

心配ごとや悩みごとの相談先としては、 「家族や親族Jが 70.8%で最も多く、次いで「友人や知人、

近所の人Jが28.6%、「病院、医院などの医師Jが 11.8%となっている。
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平成25年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書

【心配ごとや悩みごとの相談先×性別 ・年齢別・世帯構成別】(経年比較)

家 ぷ; 会民 口区 r、し、 専ケ 介 病 そ 棺 相 無
回 族 人 役生 役 地き 門ア 議 続 の 談 談 回

答 や や 員委 所 域い 員 7 サ 他 栂 す 答
数 親 知 な員 な 包き )ネ 医 手 る
族 人 ど ・ ど 括セ ジ ピ 院 ヵt ほ

児 の 支ン ヤ ス な b、 ど
近 重 保

援セタl 事 ど な の
所 委 健 ( 業 の b、 ，む
の 貝 福 ンふ 介 者 医 配

人 4止 タlぉく 言要 師 4ま
自 の 支 f主
治 窓 )か 緩 し、

全体 2，985 2，113 855 56 70 63 128 57 351 37 72 431 70 
100. 0 70.8 28.6 1.9 2. 3 2. 1 4.3 1.9 11. 8 1.2 2.4 14.4 2. 3 

性
男性 1，315 65.3 19.2 1.5 2.5 1.9 3.5 1.6 12.2 1. 1 3.3 20.1 2.4 
女性 1，609 75.8 36.3 2. 1 2.2 2. 1 4. 7 2.1 10.9 1.4 1.7 9.8 2.3 jJlJ 
理正面聖堂 61 55.7 31. 1 4.9 3.3 8.2 9.8 3.3 24.6 。。 。。 14.8 1.6 
60-64歳 720 73.6 36.9 0.1 1.8 0.6 0.8 0.3 5.3 1. 81 2.6 14.4 0.8 
65-69歳 680 71. 6 28.4 0.6 2.1 O. 7 1.8 1.0 9.1 1.3 3.2 16.3 1.0 

年 70-74歳 590 68.0 29. 7 1.4 2.2 1.4 2.5 O. 7 10.7 0.8 2. 7 14.9 3.7 
曲事 75-79歳 428 69.2 27.1 3.5 2.8 2.8 4. 7 1.2 14.3 1.2 1.4 14.5 3.7 
jJlJ 80-84歳 312 70.5 20.8 3.2 2.2 6.4 9.9 5.1 19.9 1.3 2.2 12.5 3.5 
85歳以上 213 72.3 12.2 7.5 4. 7 5.2 18.8 9.9 23.9 0.5 0.9 10.3 3.8 
無回答 42 59.5 33.3 4.8 2.4 7. 1 9.5 4.8 33.3 。。 。。 11. 9 。。
ひとり暮らし世帯 633 57.3 37.8 3.9 3.8 3.3 5. 7 3.8 13.6 1.9 5. 7 12.2 2.8 
夫婦だけで、一人とも65歳以上

816 73.0 22.8 1.8 1.7 2.6 3.2 1.3 12.6 O. 7 1.3 16.8 2.8 
の世帯
夫婦だけで、どちらかが65歳以

219 73.1 22.8 0.9 2.3 0.5 2.3 0.9 7.8 0.9 3.2 16.9 0.9 
上の世幣

世 夫婦だけで、 一人とも65歳未満
210 81. 9 37.1 0.0 1.0 0.5 1.0 0.0 7.6 16.2 0.0 手帯 の世帯

構 あなたとその他の高齢者 (65歳
90 71. 1 28.9 2.2 3.3 3.3 7.8 2.2 11. 1 2.2 4.4 10.0 3.3 成 以上の方)のみの世鵜

.l}IJ ー世代同居世帯 (65歳未満の方
514 77.6 29.2 1.2 1.4 1.9 5.8 1.9 13.0 0.8 1.0 12.5 1.6 

がいらっしゃる世帯)
ニ世代閑居世幣 (65歳未満の方

121 73.6 24.0 。。 3.3 0.8 6.6 1.7 10.7 1.7 0.8 19.0 0.0 
がいらっしゃる世都)
その他の世務 318 73.0 25.8 1.3 3.1 0.6 3‘l 1.3 8.5 1.9 1.9 13.8 3.1 
終回答 64 59.4 23.4 3. 1 1.6 4. 7 6.3 3. 1 18.8 1.6 1.6 9.4 9.4 

経
平成22年度 2，939 67.2 23.1 1.0 1.6 1.3 3.3 1.9 12.2 O. 7 2.4 17.7 3.6 

年
平成19年度 3，161 60.5 19.6 0.9 1.2 刻前 3.9 2.2 16. 1 1. 1 3.8 20.4 3.0 上ヒ

般
平成16年度 2， 722 64.9 18.6 1.0 1.8 * 3.0 1.8 12.2 1.2 2.9 21. 0 2.7 

度

一
度

年

一
年

F
O
園

内

4

n
4
園

内

4

成

一
成

平

一
平

性別でみると、女性は「家族や親族J、「友人や知人、近所の人Jに相談する割合が男性よりも高く、

男性は「相談するほど、の心配はないJの割合が、女性より高くなっている。

年齢別にみると、年齢が上がると f友人や知人、近所の人j に相談する割合が低くなる傾向にあり、

一方で「病院、医院などの医師Jに相談する人の割合が高くなっている。

世帯構成別でみると、ひとり暮ら し世帯や、夫婦だけで二人とも 65歳未満の世帯では「友人や知人、

近所の人Jに相談する人の割合が、他の世帯に比べて高くなっている。

経年比較でみると、平成 16年度からの調査と比べ、「家族や親族Jは平成 19年度調査で一度減少し

たものの、それ以降は今固まで増加しており、また 「友人や知人、近所の人Jは一貫して増加している。
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